

**Д. ФАДЕЕВ, ученик 9 «Б» класса, Березовская СОШ, пос. Березово, Тюменская обл.  
Классный руководитель Е.Н. Ясинская**

# ИСТОРИЯ МОЕГО ДОМА

*Родина берет начало с отчего дома. Отчий значит «отцовский». Это слово того же корня, что и отечество, — «земля наших отцов».*

*Своим родом я связан с поселком Березово. Здесь мой дом, здесь живет моя семья.*

*Этот поселок был основан 414 лет назад. У него интересное историческое прошлое. Когда-то давно, в 1738 г., к нам в Березово был сослан князь Александр Данилович Меншиков, бывший сподвижник Петра I. Здесь его стараниями была построена церковь. Хотя прожил здесь недолго, но Березово стало для него вторым домом. Здесь он сам и его дочь Мария нашли последний приют. Художник Суриков посвятил этому периоду жизни князя картину «Меншиков в Березово».*

*Еще Березово знаменито тем, что в 1953 г. здесь было открыто первое газовое месторождение в Западной Сибири.*

*Березово — очень красивый поселок с прямыми улицами, аккуратными домами, богатой природой. С каждым годом он меняется и хорошеет, сейчас он уже похож на небольшой город. Растут новые современные здания, асфальтируются дороги.*

*Для меня мой поселок самый красивый, близкий, дорогой и любимый, потому что здесь мой дом, здесь живут мои родные.*

*Дом, в котором я живу, находится на улице, носящей имя летчика Валерия Чкалова. Он прославился тем, что совершил вместе с Г. Байдуковым и А. Беляковым 19 июня 1937 г. на специально спроектиро-*

*ванном самолете АНТ-25 беспосадочный перелет через полюс в Америку.*

*За 60 часов беспосадочного полета отважные авиаторы и их краснокрылый АНТ, преодолев сразу три полюса — географический, магнитный и «относительной недоступности», приземлились в городе Ванкувере, штат Вашингтон. Это был первый в истории трансарктический перелет: из Европы в Америку через Северный полюс.*

*Экипаж был удостоен звания Героя Советского Союза.*

*Мой дом расположен на окраине поселка, в самом начале улицы. Он построен в 1953 г., в то время, когда в п. Березово находилась экспедиция, которая проводила поиски газа. В нашем доме три комнаты и кухня, он хоть и небольшой, но очень уютный. У меня есть своя комната, куда я могу пригласить друзей. Мне нра-*



**Мой дедушка — Фадеев Яков Романович и бабушка — Фадеева Фекла Савиновна, в девичестве Дубровина, большой семьей, у них было пять сыновей: Владимир, Вячеслав, Николай, Геннадий и Сергей**

вится мой дом за то, что он хранит память о моем умершем дедушке Яше и бабушке Фекле, которая давно уехала в Тюмень. А еще дом хорош тем, что находится далеко от проезжих дорог и около реки. Здесь всегда тихо и можно поиграть с друзьями: зимой покататься с горки, а летом поплавать на плотах.

Моя семья состоит из четырех человек, папа — Фадеев Сергей Яковлевич, мама — Фадеева Татьяна Юрьевна, в девичестве Плесовских, брат Александр и я — Дмитрий. Все, кроме меня, работают. Мама в детском саду «Улыбка» старшим воспитателем, папа — начальником службы ГСМ в авиакомпании «ЮТэйр», брат — главным специалистом автоматизации в пенсионном фонде. Недавно брат женился, и у него появилась дочка, так что теперь я дядя.



Дедушка Яша

Раньше в этом доме жили мой дедушка — Фадеев Яков Романович и бабушка — Фадеева Фекла Савиновна, в девичестве Дубровина, большой семьей, у них было пять сыновей: Владимир, Вячеслав, Николай, Геннадий и Сергей.

Из всех моих дедушек и бабушек в живых осталась только бабушка Фекла. Три года назад умер мамин папа — дедушка Юра. Бабушку Дусю, мамину маму, и дедушку Яшу я знаю только по рассказам родителей.

Мне повезло: оба мои дед да воевали, и я очень горжусь ими.

Мой дедушка по папиной линии Фадеев Яков Романович родился 20 марта 1919

г. в деревне Шадринка Тюменской области. Закончил сельскую семилетку и работал в колхозе учетчиком.

Дедушку Яшу призвали в армию в 1938 г. Когда пришел срок демобилизоваться, началась Великая Отечественная война. Дедушка прошел всю войну, был дважды ранен и один раз контужен. За боевые подвиги его наградили орденом Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией» и другими наградами. Дедушка закончил войну в Будапеште в звании гвардии старшины.

После войны, в 1946 г., он вернулся на родину, в Тюменскую область, где осваивал целину, за что был награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель». Именно в это время он встретил бабушку Феклу, которая всю войну проработала на тракторе в д. Шадринка. Потом дедушка окончил курсы бухгалтеров и работал по специальности на предприятиях сельхозтехники. С 1965 по 1978 г. проработал в Березовском авиапредприятии главным бухгалтером. В 1978 г. ушел на заслуженный отдых, был награжден медалью «Ветеран труда».

Умер дедушка Яша 10 февраля 1980 г. С тех пор прошло много лет, но в поселке многие вспоминают его с уважением.

Моего второго дедушку звали Юрий Константинович Плесовских. Он родился 18 февраля 1927 г. в деревне Новобереговая Вагайского района Тюменской области. В сельской школе он получил начальное образование — четыре



Дедушка Юра



*Старая деревянная школа*

класса. До призыва на службу работал в колхозе разнорабочим.

Дедушка Юра в армию был призван 18 ноября 1944 г., тогда ему было только 17 лет. Служил в моторизованных войсках мотористом.

С июля по сентябрь 1945 г. мой дед в составе гвардейской танковой дивизии участвовал в войне с Японией. У дедушки Юры есть награды: медаль «За победу над Японией» и много юбилейных медалей.

С 1954 г. дедушка проживал в селе Казым, работал в рыбкоопе, а затем ушел на заслуженный отдых.

27 января 2004 г. дедушки не стало, прожил он всего 77 лет. У него осталось много военных фотографий. Сейчас я смотрю на них и вспоминаю наши встречи и интересные истории, которые рассказывал мне мой дед.

Я сейчас учусь в Березовской средней школе. Из моей семьи в новом здании школы учился только брат, а мама и папа учились в старой деревянной школе, но многие учителя остались прежними.

Брат окончил нашу школу в 1998 г. и до сих пор общается с одноклассниками.

Я учусь в нашей школе уже четвертый год. Стараюсь участвовать в жизни класса и школы, но какого-то важного следа в истории школы я пока не оставил. Может быть, я смогу это сделать в старших классах. А вообще

школа — это хорошее дело, здесь можно узнать что-то новое и интересное, пообщаться с друзьями.

Иногда я люблю помечтать и представляю себя, наш поселок и школу в будущем именно так.

Утро. Я — старший тренер по биатлону, спешу на работу. Еду на своем автомобиле по прекрасной асфальтированной дороге. До биатлонного центра — тридцать минут. Еду и люблюсь современными высотными зданиями. Вот новая пятиэтажная школа с бассейном и крытым теннисным кортом, рядом спортивный комплекс «Спартак», за ним детская поликлиника с новейшим оборудованием. Проезжаю мимо огромного супермаркета «Монетка», в нем можно приобрести все: от иголки до автомобиля.

Машина мягко скользит по асфальту, негромко звучит музыка местного радио. Заслушался, задумался. Стоп! На светофоре — красный, надо быть повнимательнее.

Приближаются огни биатлонного центра. Вот я и на месте. Паркую машину на теплой стоянке, пока я тужусь, ее приведут в порядок. Рабочий день начался, нужно хорошо потрудиться, ведь совсем скоро у нас пройдут Международные соревнования по биатлону. Я думаю, наши парни не подведут. Приятно жить и работать в таком прекрасном городе, как Березово!